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ЗДІР Дарина Русланівна 

 

STEM-ПРОЄКТИ ЯК ЗАСІБ РОЗВИТКУ КРЕАТИВНОСТІ  

У МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ 

 

Постановка проблеми. У сучасному світі, що швидко змінюється, 

креативність є однією з ключових навичок, необхідних для успішної 

самореалізації особистості. Особливо важливо розвивати творче мислення у 

молодшому шкільному віці, коли закладаються основи пізнавальної діяльності, 

допитливості та гнучкості мислення. Нова українська школа, орієнтуючись на 

компетентнісний підхід, забезпечує умови для розвитку креативності як однієї з 

ключових компетентностей XXI століття. Одним із ефективних засобів розвитку 

креативності у молодших школярів є STEM-освіта, яка поєднує природничі 

науки, технології, інженерію та математику. STEM-проєкти є основою реалізації 

STEM-освіти у початковій школі. Їх застосування дозволяє дітям не лише 

отримувати нові знання, а й застосовувати їх на практиці, розв’язуючи реальні 

проблеми, експериментуючи та створюючи власні винаходи. Питання 

застосування STEM-освіти, зокрема і STEM-проєктів, в освітньому процесі 

початкової школи досліджували І. Потапенко [4], О. Матвієнко [3], Л. Антоненко 

[1], В. Андрієвська [2], О. Хромчихіна [5]. Проте, у наукових працях не 

конкретизовано роль STEM-проєктів для розвитку креативності у молодших 

школярів.Це зумовлює необхідність дослідження ефективності STEM-проєктів 

як засобу розвитку креативності у молодших школярів, визначення оптимальних 

методичних підходів та створення відповідних умов для їх реалізації.  

Виклад основного матеріалу. Основним технологічним компонентом 

STEM-освіти є проєктне навчання, яке сприяє розвитку креативності, 

самостійності, комунікативних навичок та критичного мислення учнів. STEM-

проєкти мають специфічні відмінності, оскільки передбачають розробку 

відповідно до педагогічного задуму, створення науково-технічного продукту або 

його прототипу із застосуванням знань із різних дисциплін та виконання роботи 

за певним алгоритмом. 

Процес реалізації STEM-проєкту включає визначення проблеми, 

дослідження, розробку варіантів вирішення, планування, створення продукту, 

перевірку та тестування, аналіз результатів та удосконалення проєкту. 

Результатом STEM-проєктів є науково-дослідницькі ідеї та інженерні 

розробки [6]. 

Отже, реалізація STEM-проєкту є складним і багатоетапним процесом, 

адже включає не лише технічну чи наукову складову, а й творчий підхід до 

вирішення проблем. Кожен етап роботи – від визначення проблеми до аналізу 

результатів – вимагає залучення креативного мислення, що допомагає знаходити 

інноваційні рішення. Креативність проявляється у різних формах: від генерації 

ідей та пошуку нестандартних підходів до розробки прототипів і вдосконалення 
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готового продукту. У таблиці 1 подано огляд можливостей для розвитку 

креативності на кожному з етапів реалізації STEM-проекту. 

 

Таблиця 1Можливості для розвитку креативності на різних етапах реалізації 

STEM-проєктів 

 

Етап проєкту Можливості для розвитку креативності 

Визначення проблеми Стимулювання нестандартного мислення через 

формулювання різних підходів до проблеми, 

використання методів мозкового штурму. 

Дослідження Використання міждисциплінарних підходів, 

пошук нових джерел інформації, аналіз аналогів 

та альтернативних рішень. 

Розробка варіантів 

вирішення проблеми 

Генерація ідей за допомогою методів дизайн-

мислення, SCAMPER, синектики, застосування 

різних точок зору. 

Вибір рішення та 

планування роботи 

Розробка інноваційних стратегій реалізації, 

експериментування з підходами, створення 

прототипів. 

Створення продукту, 

реалізація вирішення 

проблеми 

Використання творчих підходів у дизайні, 

інженерних рішеннях, програмуванні, мистецтві 

тощо. 

Перевірка та тестування 

продукту 

Розгляд несподіваних результатів як можливостей 

для вдосконалення, застосування критичного 

мислення. 

Аналіз результатів роботи 

та удосконалення розробок 

Рефлексія над процесом, знаходження 

нестандартних шляхів покращення, розгляд 

альтернативних варіантів розвитку. 

 

Як бачимо, STEM-проєкти не лише сприяють засвоєнню наукових і 

технічних знань, а й розвивають у дітей здатність критично мислити, 

експериментувати та застосовувати творчий підхід до вирішення проблем. 

Завдяки інтеграції науки, технологій, інженерії та математики з елементами 

творчості учні отримують змогу розвивати уяву, креативність та навички 

командної роботи. 
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Висновки. Таким чином, STEM-освіта є ефективним засобом розвитку 

креативного мислення у молодших школярів, оскільки поєднує наукові знання з 

творчими підходами до розв’язання проблем. Одним із ключових інструментів 

реалізації STEM-освіти є STEM-проєкти, які сприяють інтеграції знань із різних 

галузей та формуванню в учнів навичок аналізу, експериментування та пошуку 

інноваційних рішень. Кожен етап реалізації STEM-проєкту створює сприятливі 

умови для розвитку креативності. Зокрема, під час визначення проблеми 

розвивається нестандартне мислення, у процесі дослідження – здатність до 

аналізу та синтезу інформації, на етапах розробки варіантів вирішення та 

створення продукту – генерування нових ідей та практичне застосування знань. 

Важливу роль відіграє також етап перевірки й тестування, що сприяє 

вдосконаленню результатів через критичне осмислення та коригування проєкту. 
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